

直击主城区实施疫情防控阶段性动态升级第一天——

静下来的城市里他们是最美风景

所有市民非必要不外出,所有居住小区、企事业单位实行封闭式管理……4月7日~11日,崇川区、通州区、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区阶段性动态升级调整疫情防控措施。

市民们的生活“慢”了下来,但有一群人以快速的反应、果断的措施、暖心的服务筑牢疫情防线。7日零时起,主城区的机关干部、社区工作人员、数万名志愿者在各自岗位上忙碌着……请跟着记者的笔触,走近他们为“疫”拼尽全力的身影。

7日凌晨1时许

虹桥街道开始道路封控

“6日晚8时许,核酸检测工作一结束,街道马上‘就地转岗’。”虹桥街道城建办工作人员张卫锋,昨天的首个工作就是参与相关路段的交通封闭管理。

虹桥街道位于主城区,辖区内开放式老旧小区多。街道根据通告发布内容,对路段管理方案进行了再完善,决定留下18个卡口供居民出入。

人少、任务重。“7日凌晨1时许,我们就开始施工了。”顾不上片刻休息,张卫锋的小伙伴们一组五人,兵分两路,用水码、彩钢瓦、铁丝网等对道路实施管控。

“清晨,相关工作就基本结束。”张卫峰发来微信,紧接着,一夜未眠的他又投入到核酸检测的秩序维护工作中。

7日凌晨3时许

学田街道赶制通行证

凌晨3时许,学田街道综合协调组联络员刘昭辉还没睡,在和广告公司确认各种证件的模板。

“通行证、外出采购证,如果不连夜赶印,广告公司根据防控要求关了门,就来不及了。”刘昭辉说。将近4时,两万多套居民外出采购证运抵,刘昭辉边整理证件,边通知社区前来领取。

6时许,学田街道各个小区的居民陆续拿到红蓝黄三联采购卡。在采购卡的反面,学田街道还附上一份《学田防疫家书》,讲解最新防疫要求,并贴心地提醒居民:“您如有特殊需要,可在居民网格微信群里反映或致电81185000。”

7日5时许

文峰街道大润发备货忙

生鲜、肉类、瓜果、蔬菜、日用品……7日上午,文峰街道中央商务区社区公共服务中心主任陈德

军走进了辖区大润发超市,目光所及各处货架都装得满满当当。

6日晚,超市连夜为五六十名员工办理通行证,确保超市正常运转。7日5时许,一大波货物抵达大润发。“除了员工外,超市管理人员全部上一线,加班加点整理上架、储备调配。”陈德军说。

7日6时许

城东街道新桥市场开门迎客

“我没想到货品这么丰富充足。”家住新桥新村的居民王建设一早赶到新桥市场,出示“双码”后买了些蔬菜,心里踏实许多。

7日6时许,城东街道管理的新桥市场开门营业,虽然顾客比往日大大减少,但肉蛋、蔬菜、禽类等菜品琳琅满目。

疫情防控之下,市场管理更为严格。“经营户早上5时进场,需要提供核酸报告。”市场管理办公室主任李甦介绍,经营户的“两码”等情况由专人每天登记。中午12时经营结束后,整个市场要进行消杀;下午3时再恢复营业至晚上6时,之后,再彻底消杀一次。

7日6时30分

和平桥街道发放通行证

上午6时30分,散发着油墨香的《和平桥街道防疫管控期间外出采购通行证》送到了北濠桥东村社区,党委书记肖潇便第一时间通知各楼长,及时发放到每家每户。

“通行证有粉、黄、蓝三种颜色,并加盖街道防疫控指挥部的公章。”肖潇介绍,每种颜色代表不同的出门次序,每户发放三张,一张可出门采购一次,返程时回收。

不少楼长年龄大爬不动楼,前来社区下沉的机关志愿者成了发放通行证的生力军。上午10时左右,4000多张通行证已基本发放到位。

7日8时许

新城桥街道执法人员“扫街”

“通过‘扫街’,让非保供单位停

摆,‘静’下来。”新城桥街道综合行政执法局副局长宋海能介绍,工作人员从早上7时许开始陆续就位,分区、分片、分路段进行“扫街”。

“上午全部通知到位,下午就安排专人巡逻,时时监督,确保不漏一户。”除了沿街店面外,街道综合行政执法局还将对流动摊点进行登记通知,以便溯源。

7日9时30分

志愿者护送管控区患儿就医

7日上午9时30分,志愿者李棱来到崇川经济开发区新胜社区,从社区党委书记冯海勇手中接过《特别通行证》和车钥匙,将患儿冬冬母子送到通大附院就诊。4个小时后诊疗结束,他又来到医院将母子俩接回了家。

6日,通吕运河—海港引河—洪江路—园林路—源兴路—通州界围成的区域成为管控区,新胜社区也在其中。冬冬和另一个孩子因病急需前往医院,冯海勇贡献了私家车,李棱主动请缨及时协调对接,将2名儿童安全送达通大附院救治。7日,李棱再次成为冬冬的“定制司机”。

7日13时许

青龙桥社区备战企业核酸检测

在社区飞快吃完快餐,崇川经济开发区青龙桥社区党委书记李明思和公共服务中心主任黄敏迅速赶到位于太平路的企业核酸检测点。

在崇川经济开发区辖区内,有不少连续性生产企业、与市民生活息息相关的仓储企业等,近千名员工需每日进行核酸检测。这个曾经仅用时4小时便搭建起来的黄码检测点迅速“转岗”为企业核酸检测点。

李明思说:“保生产、保供应,我们这个核酸检测点要发挥最大效应。”

7日14时许

长岸社区报备外卖通行证

长岸社区有盒马与大润发两个外卖“大户”。“通告一发布,我们立即和两大商家对接,把事情做在前面,确保

骑手能够顺利出门开展配送服务。”唐闸镇街道长岸社区党委书记陈琴说道。

通过连夜商讨,双方决定,由商家出具骑手的通行证,方便他们从所在小区出来开展配送工作。“我们辖区有300多名外卖骑手,他们拿到通行证后要到社区来报备,这样各个物业就可以放行。目前已经报备的外卖骑手通行证100多份。”

7日18时许

秦灶街道进行企业核酸检测

6日晚,接到疫情防控相关通告,秦灶街道企业防控组第一时间通知辖区企业全面停产停工,连夜重新布置核酸检测点位。

“原来核酸采样点在村委会,但是实行封控后,企业员工无法前往。”社区党支部副书记、平台主任张锋介绍,为了落实全员核酸检测要求,同时保障企业员工安全,社区针对实际情况,将固定点采样改为流动采样模式,把服务送上门。

提前两个小时完成近900人采样规模的背后,是“大白”的默默坚持和付出。

7日19时许

南通公交公司志愿者服务社区

自公交停运以来,市公共交通集团有限公司就依托“南通公交爱心服务队”“‘好通’巴士志愿者服务站”等平台,在微信群里招募志愿者,集团有100多名员工积极报名。

“招募后,我们立即联系了属地钟秀街道中心村社区以及附近的校西村社区,为他们提供防疫力量。”集团公司党委办公室主任丁晓华介绍,7日中午11时许,8名志愿者到中心村社区报到、4名到校西村社区报到。

维护现场秩序、登记居民信息、帮助老人扫码……志愿者主要工作为协助完成当天的核酸检测,服务将持续到晚上8时。在中心村社区,集团公司招募的志愿者已服务近百人次、服务时长近500小时。

本报记者陈可 袁晓婕 江姝颖 苗蓓

